

## ΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΕΛΛΑΔΟΣ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟΥ ΣΤΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Την 1η Μαΐου ε.έ., η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, υποδέχθηκε στην Έδρα του Πατριαρχείου στην Αλεξάνδρεια, τους Εξοχ. Προέδρους της Ελληνικής και Κυπριακής Δημοκρατίας κ.κ. Προκόπιο Παυλόπουλο και Νίκο Αναστασιάδη, οι οποίοι βρίσκονται στην Αίγυπτο, ως προσκεκλημένοι του Εξοχ. Προέδρου της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου κ. Άμπντέλ Φατάχ Αλ Σίσι, στο πλαίσιο της υλοποίησης του προγράμματος «Νόστος, η επιστροφή», που αποτελεί συνεργασία Κύπρου – Ελλάδας – Αιγύπτου σε θέματα διασποράς.

Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος τίμησε τους κ.κ. Προέδρους της Ελληνικής και Κυπριακής Δημοκρατίας με τον «Μεγαλόσταυρο του Θρόνου του Αγ. Μάρκου», για την συνολική προσφορά και τους αγώνες τους υπέρ της Εκκλησίας και του Ελληνισμού, ενώ απένειμε τον «Ανώτατο Ταξιάρχη Σάββα του Ηγιασμένου» προς τους συντελεστές του προγράμματος «Νόστος, η επιστροφή», την Αιγύπτια Υπουργό Διασποράς κα Ναμπίλα Μάκραμ, τον Υφυπουργό Εξωτερικών της Ελλάδος κ. Τέρενς Κουίκ και τον Επίτροπο Προεδρίας της Κύπρου κ. Φώτη Φωτίου. Παρόντες στην επίσκεψη ήταν και οι Πρέσβεις Ελλάδας και Κύπρου στην Αίγυπτο κ.κ. Μιχαήλ Χρήστος Διάμεσης και Χάρης Μορίτσης.

Ο Μακαριώτατος κ.κ. Θεόδωρος καλωσόρισε τους δύο Προέδρους στην Έδρα του Παλαΐφατου Πατριαρχείου στην Αλεξάνδρεια, τονίζοντας την ιστορία του Αλεξανδρινού θρόνου, που οικοδομήθηκε στη Μεγάλη Πόλη που έκτισε ο Στρατηλάτης Μέγας Αλέξανδρος και ιδρύθηκε όταν «στα βάθη των αιώνων ο ανιψιός του Βαρνάβα, Μάρκος, ήρθε να κηρύξει σε αυτόν τον τόπο, πριν από 2.000 περίπου χρόνια...». «Στην Αλεξάνδρεια είναι η ιστορία μας, αλλά στην Αφρική είναι το μέλλον μας», τόνισε χαρακτηριστικά ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, εκφράζοντας παράλληλα ένα μεγάλο ευχαριστώ προς την Αίγυπτο και τον Πρόεδρό της κ. Άμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι στο πρόσωπο της Υπουργού Διασποράς και Μεταναστευτικής Πολιτικής κας Ναμπίλα Μάκραμ.

Απευθυνόμενος και πάλι προς τους Προέδρους Ελλάδας και Κύπρου, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης τόνισε: «Σήμερα, γράψατε μία όμορφη σελίδα στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας. Μας δώσατε κουράγιο, καθώς η Κύπρος μας και η Ελλάδα μας, είναι οι πηγές ενός καλύτερου μέλλοντος για το Πατριαρχείο μας».

Ευχαριστώντας για τη μεγάλη τιμή, ο Κύπριος Πρόεδρος κ. Νίκος Αναστασιάδης εξέφρασε τα αισθήματα συγκίνησης που ένιωσε, θεωρώντας την «ως επισφράγιση των ισχυρών δεσμών που ήδη υπάρχουν μεταξύ Κύπρου και Πατριαρχείου Αλεξανδρείας», υπογραμμίζοντας ότι θα συνεχίσει άοκνα να στηρίζει το έργο του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου, συγχάιροντας τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο για το έργο του και τη διάδοση των ελληνοχριστιανικών ιδεών αλλά και για ό,τι προσφέρει προς τους Κυπρίους.

Απευθυνόμενος στον Πατριάρχη, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Παυλόπουλος δήλωσε ότι 'το δυσβάστακτο βάρος αυτής της ύψιστης τιμής, της απονομής του Μεγαλόσταυρου του Αποστόλου Μάρκου, αναλογιζόμενος τη μακραίωνη ιστορία του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, του κτισμένου πάνω στην πέτρα του Ευαγγελιστού Μάρκου, θα μου υπενθυμίζει πάντοτε την ανεκτίμητη αξία που εκπέμπει το Παλαΐφατο Πατριαρχείο, όπως και τα άλλα Παλαΐφατα Πατριαρχεία για την Ορθοδοξία και την Χριστιανοσύνη».

Ακολούθως, ο Μακαριώτατος ξενάγησε τους Προέδρους με τις συζύγους τους, καθώς και όλους τους προσκεκλημένους, στο αρχαιολογικό μουσείο, το Πατριαρχικό Σκευοφυλάκειο και την Πατριαρχική Βιβλιοθήκη.